



奉献，在平凡的岗位上

记「南通市劳动模范」袁永梅

5月6日上午，如皋市总工会大院内彩旗飘扬，锣鼓喧天，如皋市热情欢送本期南通市劳模赴南通接受表彰。泰慕士公司整检车间袁永梅师傅脸上的笑容更加灿烂。

她是一位普通的检验工，十二年来产量一直处于车间的领先地位，不管是常规的品种，还是新上手的工艺复杂的品种，到了她的手上都会变得“服服贴贴”。这倒不是她有什么特异功能，而是因为她有一颗细致的心和一份耐心，在新品种上手之前，她总是先把工艺理解透彻了再操作，就算是对她来说轻车熟路的，做了几年的常规产品，她也是严格按照操作法从不因为经验丰富而有丝毫的马虎。“质量是企业的生命”，她把这句话作为了自己的座右铭，她说：“我是做质量检验工作的，就要把质量当作我的生命，所以我不能拿生命来开玩笑。”

人贵有恒心，她就是这样一个人。十二年来，她都是提前到车间，风雨无阻，早晨当别人陆续进车间的时候她已经开始了一天的工作，晚上总要坚持把当天的生产任务完成后才肯下班。她也是车间出勤率最高的员工，很少请假，谁家里没有点事儿，她是不想因为自己个人的小事而影响了工作、影响公司交货的大事。她每月的产量都是名列前茅，要说她有什么“独门绝活”，恐怕也就是这种坚持不懈的付出吧。

她是一个热情的、有爱心的人。她不但自己产量高、质量好，还积极帮助新员工，带徒弟，帮新手。这么多年来，她在车间带出了多名徒弟。对待徒弟她很有耐心，总是不厌其烦一遍一遍强调操作要领，一次又一次的纠正她们的不规范动作。她把工作经验毫无保留地传授给新员工，也把爱岗敬业、助人为乐的这种热情传递给了新员工。她不但在工作上帮助新员工，在生活上也是关怀备至，徒弟们的伙食费不多了，她就贴上自己的菜金跟她们一起吃，徒弟们心里有解不开的事儿也会找她谈谈心。

是什么吸引着她在平凡的岗位上，十二年如一日，兢兢业业、尽心尽职地工作？她的回答是一个字——“爱”。她跟我讲了一个温馨的小故事，记得在七八年前，在公司组织的技能比武中她获得第二名，获得了一份“特殊”的奖励——苏州乐园亲子游。那是第一次带女儿去那么远的地方玩，大家都玩得很开心；直到现在，已经上初中的女儿还深深记得自己小学一年级时的那次游玩，女儿现在长大了，学习很少要爸爸妈妈担心；女儿很理解她的工作，辛勤工作了一天回到家，最幸福的就是女儿为她端上一杯茶。

企业爱员工，员工爱企业，袁永梅把爱献给了心爱的企业和岗位。她没有什么豪言壮语，也没有什么惊天伟业，只是默默地在平凡的岗位上做平凡的工作，她用实实在在的实际行动诠释她的人生价值，也向我们展示着她的不平凡。

(泰慕士 丁何莲)

新闻人物

在英瑞染织上班，生产部钱部长给我的印象是最深的：他忙碌，认真，幽默……

每天他的电话是最多的，我时常看到他边走路边接电话，到办公室也是刚接完手中的手机，桌上的电话就响起来了，电话刚接完手机又响起来了。我刚来的时候不是太适应这种电话响不停的环境，我总想：天哪，他一天得接多少个电话啊！

一次，他不在办公室，有人打电话来问：“风圈儿在不在啊？”我一愣：“谁是风圈儿啊？”“就是你们的部长，他难道不像风圈儿吗，来匆匆，去匆匆，这会儿又不知道飘到那里了，行，我打他的手机吧！”有时想想，“风圈儿”用来形容他还真有点像：他爱穿“千层底”，走正宗的“八字步”，一阵风似的走过，经常忙碌地穿梭在纱库、车间、坯库、光坯库……食堂里他吃饭的时候，总是刚从打饭的师傅手里接过饭盆就开始狼吞虎咽地吃，等他找到凳子坐下来的时候已经吃得差不多了。有同事看到他去吃

身边的人

饭，就跟他开玩笑说：“您怎么亲自来自来吃饭了，这种小事让我们代劳就行了。”现在再想想就更加明白“风圈儿”的由来和内涵了。

钱部长虽然每天都都很忙碌，但他的记忆却很好，我们每次有忘记或者不知道的事情，不管是采购上的还是生产上的，只要是他做过的，他几乎总能想出来。我想，这除了有他天生的记忆力原因，更多的是跟他的勤快和好的记事方法有关系吧！一次偶然的

机会，我在他的桌上发现了一本硬面抄，其封面已经有点发黄和发毛了，棱角也成了不规则的多边形，有的地方还用胶带粘补过，打开后才发现封面与里面的纸张已经完全脱离，部分纸张已经“独立”，成了单片纸，装订线也完全暴露了出来，但是里面却不是太整洁的记了不少的电话号码和联系地址，翻到最后，上面写着这样的字句：葵花宝典，独此一本，钱家祖传，留于后世——公元前800年！我们忍不住发笑，资历老的同事说：你们可别小看这个本子，已经有不少年头了，是他从接触针织行业就开始用了，其中也有不少风风雨雨啊！我们惊叫道：这也应该算是个小型“芯片”吧，看这本子的模样就知道它历经沧桑，其价值不可估量啊！

我们办公室的人要看钱部长有没有来不一定要见到他，只要看看他的茶杯在不在

我心目中的钱部长

——记英瑞染织生产部钱卫忠部长

桌上就知道了，如果在证明他已经来了，不在就没来，茶杯还热的，说明他刚离开，如果冷的，说明离开有一段时间了——那杯子是他的“伴侣”，每次他总是倒满满一杯茶，然后坐下来开始理一大堆凌乱的《生产指示书》，面对那么多的指示书钱部长却总能够做得有条不紊。从整理《生产指示书》到采购棉纱，从采购棉纱再到车间织造或者外发加工，从半成品的坯布再变成五颜六色的成品布，从棘手到顺利，在这一条“龙”的由计划到生产的生产战线上，钱部长可谓起着“龙首”的作用。这其中需付出无数艰辛的汗水，更需要付出无价的智慧！由于无数个脑细胞的付出，钱部长聪明的脑门上的“黑漆”已被“蹭”掉了一大半。

钱部长有时也训我们，但他每次总是这样训：“兄弟（小姐）啊，动点脑子行不行；你是怎么死的，笨死的；我是怎么死的，被你搞死的。”第一次听他这么“训”我的时候，我的心里还真不好受：哼，凭什么说我笨，不就是个部长嘛？渐渐地熟识并了解了他的为人之后，才

发现这是他的口头禅，我就不再那么想了，谁让我是他手下的小兵呢？他说我是想让我上进，让我在工作上加倍的努力。

钱部长还很幽默。稍有闲暇的时候，他就跟我们“侃”，一些社会新闻、历史人文、家庭琐事，给他添点油加点醋再插点“舞蹈”动作，竟也“忽悠”的有模有样。他向我们讲述他曾经的经历，颇有“我的地盘我做主”的味道——自己是如何如何的“小精”，别人是如何如何的“大傻”。他自己爱喝茶就说自己颇懂茶：绿茶、红茶、花茶、普洱茶倒也能说得几个名堂，可是哪有人泡茶是一杯茶里放半杯茶叶的，难道是到了一定的境界——能愈品愈浓，愈品愈香，这估计只有他自己知道？资历深的同事说他喜欢跟新人吹牛，但我觉得不全是，因为他跟我们新人讲 TOP-COOL、COOLMAX、TACTEL 等等吸水排汗速干丝，哪儿产的棉花最 OK，含糖份少，还说记“涡流纺”就记“蜗牛纺”就记住了……

这就是我们的钱部长！（英瑞染织 张晨露）

特别的爱给特别的你

——泰慕士举行“爱心妈妈”六一亲子游园活动

六一儿童节那天，泰慕士公司“爱心妈妈”们带着所帮扶的孩子，来到东方大寿星园游玩。这是一支特别的队伍，一幕幕温馨的场景，吸引了过往游人的目光。

在寿星园内，首先举行了一个小联谊活动，现场一片片欢歌笑语，一阵阵热情洋溢的掌声。14岁的孤儿陆志兵是个品学兼优的好学生，开始时他一直红着脸、低着头，当问到孩子们最想对妈妈说些什么的时候后来，他主动站了起来说：“妈妈，您为我付出了太多太多，谢谢您妈妈！”说完后，小男孩眼眶有些湿润，简单而朴实的言语，却表达着内心最真实的情感，是啊，感谢泰慕士资助孤儿助学基金的援助，他们不再为学费、生活费而担忧；感谢泰慕士的“爱心妈妈”，让他们找到了失去的母爱！

接着，孩子们跟着妈妈在园内

自由活动。“想不想划船？”妈妈问，孩子害羞地点点头，上了船后，他们兴奋地直跳，要不是怕船要翻，也许会跳得更厉害，孩子说这是他第一次到旅游景点游玩、第一次划船。划船的时候，不时有水珠飞溅到妈妈给他买的新衣服上，孩子心疼地擦去水珠，笑容依然是那么地灿烂，不是因为有了新衣服，不是因为第一次出来旅游，也不是因为第一次划船，而是因为孩子又有了母爱，又感受到了幸福，孩子们玩得不亦乐乎。一张张照片记录下了孩子们幸福的笑容，一阵阵欢笑声抹去了他曾经的不幸。在园中，处处可见妈妈们带着孩子，在走廊里一起看图画；讲解历史名人的典故；在湖边的石头上坐着，跟孩子们谈学习、谈生活；教孩子们怎么做，特别的爱构成了人间最美的风景。

(刘和兵)

当你走近六安英瑞整检车间，首先映入眼帘的是两排整齐的烫台和兢兢业业的员工，她们就是烫衣班可敬可爱的女工们。

烫衣工是全厂所有工序中比较特殊的工种，特别是在夏天整个车间被热汽包围着，像个大火笼，又热又闷。她们的脸上挂着汗水，衣服常常是干了又湿、湿了又干，她们都自我解嘲地说：“这样既美容又减肥”。即使在这样的环境下，她们没有因为苦和累而抱怨，总是在平凡的岗位上，默默地工作着。

烫衣班的二十几名烫衣女工，肩负着所有产品的整烫任务，不但要求产量高、质量好，更要有责任心。为了出色完成任务，她们总是上班提前到，下班最后走。她们的

付出，得到了集团领导的好评。

最近一段时间，前道工序积压的一些问题都集中反映在整检，公司领导都非常重视，女工们更是看在眼里、急在心头。为了使手里的每一件产品都合格，她们在细心整烫后还进行自检，当她们看见一件合格产品装箱入库、顺利交货时，她们的脸上洋溢着灿烂、欣慰的笑容，然而在这笑容背后却凝聚着她们太多的辛劳和汗水。

(六安英瑞：李白琴)

可爱的烫衣女工

简讯

近日，泰慕士公司被南通市总工会、市劳动和社会保障局、市企业联合会、企业家协会、市工商行政管理局、市工商业联合会表彰为2007年度“南通市劳动关系和谐企业”。

上月，南通大东有限公司总经理、党支部书记高军被南通市人民政府授予劳动模范称号。（大东工会）

上月，江苏英瑞集团公司工会和南通大东有限公司工会分别被省总工会表彰为“江苏省模范职工之家”。（会馆 宣扬）



图为技能比武现场

泰慕士开展技能比武

5月9日下午2点，泰慕士公司织造车间正在进行一场别开生面的技能比武。

在大两台园机前，朱婷婷、许王维两名选手正在紧张比赛，这是两位新员工，但是可别小瞧了她们。上纱、过纱、绕输线轮、结纱、开车，所有的动作熟练、利索。尤其是朱婷婷，你看她绕输线轮的动作：拈

起纱头，穿过磁孔，左手轻轻拉起传动皮带，右手迅速转动输线轮，最后理顺纱头，整个动作一气呵成。

岗位技能比武是泰慕士公司庆“五一”系列活动之一。织布、缝纫、整烫、包装，每一个竞技现场，都涌动着热情。参赛队员们精神饱满、相互配合，展示了自己最娴熟、最规范的技艺。织造车间做到了挡车工全员参赛，通过预赛选拔出10名精英参加决赛；整烫、包装和成衣也是在员工报名的基础上，优中选优。本次操作技能比武共有近300人报名参加，最终94人参加11个单项比武决赛，72人共8支团队参加团体比武决赛。通过技能比武，极大地鼓舞了广大职工自觉学习技术、钻研业务的热情，大部分工序平均效率均比平时上升了15至30%，有力地促进了产质量和整体技术水平的提升。（钱萍）

众所周知，企业的核心竞争力是质量，而产品质量的定和提升在于我们的责任心。质量稳定在激烈竞争中，我们企做大做强，是我工日夜标，多份责任的负心、少些对质量的业有了证，才能浪，驶向岸。作通员工，先要立工作，搞平，做到钟，负责次，树立的思想，量视为命；第三责任心，量的把合格的人下道作中多看，要快；在原糊其词，个作对稳定的响质量时排除，能及时而且过，高高挂是我们工。要细心，提高，降低，细质量工保证，细对质量度，在于有多，何看待工作中我们的质保证，在细心且穿到整我们的质的保说一，只要量一线就有责，去把质稳定好，做到心，肩上有有压力，新。只要我们有请还带，份细心，厦上添献自己智慧。（成衣车间）